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Krásné prožití velikonočních svátků přeje všem občanům 

František Mikulanda, starosta obce 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INFORMACE Z OBCE  
(období prosinec 2023 – únor 2024) 

Na tomto místě uveřejňujeme pouze stručně ty nejdůležitější body z jednání zastupitelstva. 
Všechny kompletní zápisy jsou v případě zájmu k nahlédnutí u starosty obce v budově 
obecního úřadu.    
 
Obecní úřad podal žádost o čerpání dotace z dotačního programu obnovy venkova 
Jihočeského kraje pro rok 2024. Předmětem tohoto programu je příprava a realizace projektů 
obcí Jihočeského kraje s cílem podpořit rozvoj obcí, obnovu a výstavbu obecních objektů, 
občanského vybavení a technické infrastruktury. Naše obec požádala o dotaci na opravu 
a zateplení části střechy v budově bývalé školy. 
Tříkrálová sbírka v naší obci vynesla úctyhodných a neuvěřitelných 15.047,- Kč. 
V měsíci únoru na obecní úřad nastoupila nová účetní, paní Eliška Vašáková.  
Byla opravena polní cesta od křížku ve směru k čerpací stanici RoBiN OIL v délce cca 1200 m. 
Obci se podařilo získat zdarma materiál na opravu této cesty, zaplacena byla pouze doprava 
a práce. Díky ochotě několika dobrovolníků se uskutečnila brigáda na vyčištění keřů 
a náletových stromků podél této cesty. 
Dne 20. 12. 2023 proběhlo v sále restaurace U Nádraží první veřejné projednání návrhu 
územního plánu obce, dne 19. 03. 2024 pak vzhledem k důležitým námitkám a připomínkám 
proběhlo v budově MÚ Tábor veřejné projednání druhé. 
K výměně úspěšně reklamované podlahové krytiny na sále dojde po ukončení sezóny 
okresních a krajských soutěží ve stolním tenisu. 
V měsíci červnu 2024 proběhnou volby do Evropského parlamentu, a to v termínu 7. – 8. 6. 
2024. Volební místnost bude jako obvykle zřízena v budově obecního úřadu. 
Příští řádné zastupitelstvo se uskuteční ve čtvrtek 28. 03. 2024 od 18:00 hod. v zasedací 
místnosti obecního úřadu. 

 

POPLATKY 2024 
 

Odpady 
Dle obecně závazné vyhlášky č. 01/2021 činí výše poplatku 600,- Kč/rok pro všechny 
poplatníky, kterými jsou:  
a) fyzická osoba přihlášená v obci Sudoměřice u T. – splatnost poplatku: do 31. března 2024 
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 

ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce Sudoměřice 
u Tábora – splatnost poplatku: do 30. června 2024 

Poplatek za psa 
Dle obecně závazné vyhlášky č. 02/2021 činí poplatek za prvního psa 100,- Kč a za každého 
dalšího 150,- Kč. Splatnost poplatku je do 31. března 2023. 
 
Poplatky je možno zaplatit v hotovosti na OÚ v úředních hodinách (PO 8:00 - 17:00, ST 8:00 
- 12:00, PÁ 8:00 - 15:00) nebo bankovním převodem na účet obce, č. ú.: 256575596/0300, 
přičemž do poznámky je nutné uvést jméno plátce a číslo popisné 



Tříkrálová sbírka 

V sobotu 6. ledna 2024 
se naše obec zapojila 
do Tříkrálové sbírky. 
Jde o největší 
dobročinnou sbírkovou 
akci v České republice.  

V průběhu sobotního 
dopoledne prošly naší 
obcí celkem 3 skupinky 
dětí – a věřte nebo ne, 
po sečtení všech 
zapečetěných kasiček 
bylo pracovnicemi 
Charity Tábor zjištěno, 

že i takováto malá obec čítající lehce přes 300 
obyvatel dokázala do celonárodní sbírky přispět 
poměrně vysokou částkou, a to 15.047,- Kč 
(v loňském roce se vybralo 14.722,- Kč).  

Chtěla bych touto cestou poděkovat „tříkrálovým“ 
dětem i jejich rodičům za to, jak ochotně 
a zodpovědně k tomuto úkolu přistoupili, a také vám 
všem, kteří jste jakoukoliv částkou do kasiček 
přispěli. V dnešní nelehké době, kdy kvůli 
zdražování téměř každý vydanou korunu dvakrát 
otočí, je vaše štědrost k neuvěření. Děkujeme! 

Linda Palivcová 

Společné bruslení 

Obecní úřad Sudoměřice u Tábora 
zajistil pro všechny sportuchtivé 
občany v neděli 18. února společné 
bruslení na kluzišti v Plané 
nad Lužnicí. Bruslilo se hodinu 
a půl a na své si přišli i hokejisti. 
Je jen škoda, že možnost zabruslit si 
zdarma v době, kdy již 
na přírodních vodách nebyl led, 
nevyužilo více obyvatel. Tak třeba 
příště! 

Brigáda 

V sobotu 2. března 2024 se uskutečnila brigáda, kterou zorganizoval Obecní úřad Sudoměřice 
u Tábora ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů a Sokolem. Cílem brigády bylo vyčistit 



okolí obecní cesty vedoucí ze Sudoměřic od Křížku, podél vysílače k benzínové čerpací stanici 
Robin Oil. Tato cesta je v současné době upravována a je zpevňován její povrch. V části 
od Křížku k vysílači, kde kdysi bývala stará třešňová alej, obec plánuje vysadit alej novou. 

V sobotu ráno se nás sešlo dvanáct dospělých a jeden malý pomocník – Vojtík Sekal. Byli jsme 
vybaveni motorovými pilami, sekyrami, vidlemi a hlavně chutí společně udělat kus prospěšné 
práce. Přálo nám počasí, takže nám šla práce pěkně od ruky a je za námi vidět. Jako zaslouženou 
odměnu jsme si opekli buřtíky, které zajistil pan starosta. Byla to fajn akce. 

Všem zúčastněným moc děkuji a věřím, že na dalších brigádách a obci prospěšných akcích 
se nás sejde ještě více. 

Dana Krubová 

Mezinárodní den žen 2024      

Od roku 1908 je 8. březen celosvětově uznávaným svátkem stanoveným OSN k výročí stávky 
newyorských švadlen, které stávkovaly a protestovaly tak za lepší životní a pracovní podmínky. 
Je označen jako Mezinárodní den žen.  

V roce 2024 8. březen připadl na pátek. U nás v Sudoměřicích jsme letošní MDŽ oslavili 
v sobotu 9. března. Tým děvčat, která již čtvrtým rokem v naší obci MDŽ organizuje, vyhotovil 
a roznesl všem sudoměřickým ženám pozvánky. 

V sobotu se nás na sále restaurace U Nádraží sešlo celkem 69. Stoly 
byly slavnostně upravené a všechny zúčastněné ženy, dívky 
a sousedky natěšené. Ženám přišel poblahopřát a připít si s nimi pan 
starosta František Mikulanda. Paní Monika Marková se skupinkou dětí 
se postarala o kulturní program – děti zazpívaly několik písní a zahrály 
na zvonky. Bylo to moc pěkné a originální vystoupení. Dítka 
pak ženám rozdala krásné zářivé petrklíče. Následovalo občerstvení 
a pak se už jen povídalo a povídalo a povídalo. Bylo vidět, že všechna 
děvčata, mohu-li je tak nazvat, byla ráda, že se mohou setkat, a náležitě si to užívala.  

Chtěla bych poděkovat všem, kdo se na organizaci celé akce – bez nároku 
na jakýkoliv honorář – podílí. Dále bych ráda poděkovala Simoně 
Bohuslávkové st. a Simoně Bohuslávkové ml. za upečení vynikajícího 
sladkého občerstvení. Dík patří i Monice Markové a dětem. A v neposlední 
řadě bych chtěla poděkovat i paní Zuzaně Zajícové a Miroslavě Belajové, 
které pro nás všechny připravily výborné jídlo a celé odpoledne se o nás 
staraly. Děkuji. 

Tak děvčata,… 
zase za rok! 

 
 
 
 
 
 

Dana Krubová 



Letošní MDŽ má ovšem jeden dovětek, a tím je kritika celé akce, která byla vznesena 
na únorovém zastupitelstvu. Nelibost spočívala v počtu rozdaných pozvánek, resp. v tom, 
že jsou zvány i ženy, jež v Sudoměřicích nebydlí. Chtěly bychom podat vysvětlení. Jsou zvány 
všechny ženy starší 18 let, které mají v naší obci trvalé bydliště, příp. zde celoročně bydlí. Dále 
jsme pozvaly i ženy, které se nějakým způsobem dlouhodobě podílejí na akcích pořádaných 
OÚ nebo spolky. Jedná se o cca 5 žen. Myslíme si, že si alespoň takovéto poděkování zaslouží.  
Musíme také zmínit skutečnost, že velká část pozvaných žen se MDŽ nezúčastní.  

Uspořádání jakékoliv akce (nejen MDŽ) není vůbec jednoduché. Kdo se někdy do něčeho 
podobného pustil, dobře ví, o čem je řeč. Všechny akce, které organizujeme, děláme s nejlepším 
vědomím a svědomím a pro ostatní, ve svém volném čase, bez nároku na jakoukoliv odměnu.  
Akce organizují a například brigád se zúčastňují většinou jedni a ti samí lidé. A ano, ne vždy 
se vše stoprocentně podaří, proto jsme rády za zpětnou vazbu. Co nás žene dopředu je to, 
když vidíme, že se lidé dobře baví nebo že je za námi vidět kus odvedené práce.  

Rádi přivítáme každého, kdo přijde s nějakým nápadem a chutí zorganizovat jakoukoliv akci, 
případně si převezme již nějakou tradiční a zaběhnutou a dodá jí svěží vítr do plachet. Věřte, 
že i my podáme pomocnou ruku. 

Dana Krubová a Linda Palivcová 

 

Velikonoční tvoření pro děti 

V neděli 24. března zorganizovala paní Jaroslava Slunečková ve spolupráci s obecním úřadem 
Velikonoční tvoření pro děti (a nejen pro ně). Za deštivého odpoledne si do zasedací místnosti 
nad obecním úřadem našlo cestu celkem 13 dětí, několik maminek a babiček.  

Všichni se s vervou pustili do práce a za chvíli už na okolních stolech sedělo stádo oveček, 
zajíčků, kuřátek, slepiček, nespočet namalovaných a vyzdobených vajíček a dalších jarních 
dekorací. K dispozici děti dostaly akrylové barvy, polystyrenová vajíčka, špejle, vlnu, barevné 
papíry, stužky, peříčka, papírové ruličky různých velikostí nebo třeba i vosk a kahánek 
na zdobení vajíček voskovou technikou. Nechyběl ani čaj a drobné občerstvení, které zajistila 
paní Slunečková a po kterém se jen zaprášilo.      

 
A protože jsou naše děti moc šikovné, určitě jejich „služby“ využijeme i na podzim, 
kdy plánujeme uspořádat tvoření zaměřené na výrobu nové výzdoby na obecní vánoční strom. 

Linda Palivcová 
 
 



KRONIKA 

V roce 2023 se uskutečnily tyto, většinou již tradiční akce: 

06. 01. 2023 Tříkrálová sbírka 
14. 01. 2023 Hasičský ples 
04. 02. 2023 Dětský karneval 
11. 02. 2023 Sokolský ples 
18. 02. 2023 Masopustní průvod 
25. 02. 2023 Brigáda SDH – čištění aleje u staré cesty do Chotovin 
11. 03. 2023 Brigáda obecní + SDH + Sokol - čištění aleje u staré cesty do Chotovin 
11. 03. 2023 MDŽ  
18. 03. 2023 Představení Světáci – Ochotnický soubor Osvětové besedy Borotín 
25. 03. 2023 Výroční schůze TJ Sokol 
01. 04. 2023 Ukliďme Česko – Ukliďme Sudoměřice u Tábora 
08. 04. 2023 Velikonoční zábava – ROTOR 
16. 04. 2023 Sedlčanka 
29. 04. 2023 Sběr starého železa 
30. 04. 2023 Pálení čarodějnic 
01. 05. 2023 Běh Údolím vzdechů 
20. 05. 2023 Zájezd do Prahy na divadelní představení Prezidenti 
27. 05. 2023 Stavění májky 
03. 06. 2023 Dětský den 
10. 06. 2023 Trochu jiný čaj – posezení u bylinného čaje 
17. 06. 2023 Hasičská soutěž ke 120. výročí založení SDH Sudoměřice u Tábora 
08. 07. 2023 Sudoměřický triatlon 
29. 07. 2023 Zájezd na Konopiště – divadelní představení Noc na Karlštejně 
04. 11. 2023 Lampionový průvod 
17. 11. 2023 Štrúdlování 
02. 12. 2023 Rozsvícení vánočního stromu 
09. 12. 2023 Výroční schůze SDH 
26. 12. 2023 Vánoční turnaj ve stolním tenisu 

V loňském roce v naší obci:  se narodily 2 děti Štěpánka Kafková  
                            Amálka Gazdová 

zemřeli 4 sousedé Miroslav Šváb 
        Vladimír Zíka 
        Josef Filipčík 

Jan Špaček 
    
Sudoměřice u Tábora mají v současné době 315 obyvatel (dle Wikipedie). Údaje z Českého 
statistického úřadu (stav k 1. 1. 2024) budou veřejně přístupné až koncem května 2024.  

        Dana Krubová 

Obrázek 

Když se u nás v Sudoměřicích řekne: „Obrázek,“ nebo „U Obrázku,“ tak každý Sudoměřičák 
ví, o jakém místě je řeč. Pro nové obyvatele naší obce nebo pro ty, kteří by to náhodou nevěděli, 
upřesním. Jedná se o drobnou sakrální dřevěnou stavbičku, kapličku s obrazem Panenky Marie, 



umístěnou v Černém lese na rozcestí cesty vedoucí ze Sudoměřic do Borotína a cesty vedoucí 
od Suchdolského rybníka do Mezna. Obrázek se sice nachází v katastru obce Mezno, 
ale sudoměřičtí ho považují za svůj. 

Naskýtá se otázka, proč byl Obrázek v lese postaven a jak dlouho na rozcestí cest už stojí? 
Kamenné kříže, tzv. smírčí kříže, ale i kříže dřevěné, litinové nebo například Svaté obrázky 
zavěšené na stromech v lese nebo u silnic a cest, byly většinou umístěny v místech, kde se stal 
hrdelní zločin (vražda) nebo kde došlo k nějakému neštěstí s následkem smrti. Kamenný smírčí 
kříž si můžeme prohlédnout například v nedalekém Pikově a u Ostrého. Svatý obrázek pak 
poblíž litinového křížku v lese pod borotskou silnicí. 

A zpátky k našemu Obrázku, který v Černém lese stojí od nepaměti. O důvodu jeho vzniku 
kolují různé pověsti. Měl jej vystavět (možná už jen opravit původní stavbu) stavitel Procházka, 
který v Sudoměřicích postavil několik domů. Jedna pověst vypráví o tom, že v tomto místě 
došlo ke smrtelnému zranění služky Kateřiny (v kapličce prý býval umístěn obraz sv. Kateřiny), 
jež nesla oběd sedlákům, kteří v lese káceli, kdy na ni spadl právě poražený strom. Další pověst 
udává, že poblíž této křižovatky cest měl pytlák zastřelit hajného (fořta, fořtovou), který pytláka 
přistihl při lesním pychu. Nebo, že zde byl omylem zastřelen člověk zahalený ve vlčí kůži. 

A kde je pravda? Jisté je, že dřevěná lesní kaplička byla vystavena na paměť spáchání obzvlášť 
závažného a krutého činu. Tímto tématem se podrobně zabývala ve své diplomové práci 
Mgr. Kristýna Schafferhansová, dcera regionálního badatele a taktéž Sudoměřičáka Pavla 
Schafferhanse. Kristýna po probádání všech dostupných archivních materiálů došla k závěru, 
že s největší pravděpodobností byl v těchto místech v roce 1874 zavražděn 28-letý Václav 
Noháček, četník z Miličína, který bydlel v Chotovinách.  Noháček byl nebojácný, ctižádostivý 
a četnické službě oddaný člověk. V té době řádila v okolí Sudoměřic banda protřelých zlodějů, 
která vykrádala sedlácké usedlosti. V noci z 8. na 9. června 1874 se četník Václav Noháček 
vracel pěšky z Tábora, kde předtím předal vězně u  c. k. krajského soudu. Ještě v Sudoměřicích 
měl zpozorovat čtyři postavy pachatelů, kteří se se svými objemnými zavazadly právě vyplížili 
ze Straňákovského statku, č. p. 17 (dnes dům p. Šmejkala a p. Zámrzly). Četník tušil, o koho 
jde a kam půjdou (do Nové Střezimíře – na tzv. Modrák). Rozhodl se jim nadběhnout, překvapit 
je, zadržet a dovést k sudoměřickému starostovi. Na výše zmíněném lesním rozcestí skupinu 
zločinců opravdu překvapil. Ale i přes to, že měl s sebou novinku, opakovací pušku typu 
Fruhwirth, nepodařilo se mu zločince zadržet. Setkal se s razantním a surovým odporem. 
V nerovném a zákeřném boji podlehl. Pachatelé jeho tělo nejprve ukryli v rouře a druhý den ho 
zabalili do pytle a zatížené kameny hodili do sudoměřického Černého rybníku. Po četníku 
Václavu Noháčkovi se brzy začalo pátrat. Nejprve pátrali četníci z okolních stanic, později bylo 
zorganizováno několik velkých pátracích akcí v okolí naší obce, kterých se zúčastnilo až 500 
lidí, včetně lesního personálu. Avšak bez úspěchu. Zbývalo prozkoumat už jen sudoměřický 
Černý rybník. A zde bylo až 18. června roku 1874 zohavené Noháčkovo tělo nalezeno. 
Pachatelé tohoto hrůzného zločinu zůstali neodhaleni. Teprve až po 8 letech byl hlavní pachatel 
Martin Flachs prozrazen jedním z členů jeho zločinecké bandy. Četník Václav Noháček byl 
pochován na starém hřbitově v Chotovinách poblíž kostela sv. Petra a Pavla. O Noháčkově 
loupežné vraždě se dá mluvit jako o v té době výjimečné události. 

Poslední renovaci Obrázku provedl v roce 2020 na zakázku obce David Kubec. Byly opraveny 
poškozené dřevěné prvky, kaplička nově natřena a byl vyměněn za nový vlhkem poškozený 
obraz Panenky Marie. Na obecním úřadu jsou uloženy dva předchozí obrazy Panenky Marie.  

V 2. polovině 20. století bývala mezi dvěma smrky hned vedle Obrázku lavička. V současné 
době je poblíž kapličky, ale přes cestu, lavička nová, kterou zde nechali umístit před několika 



lety manželé Eva a Karel Jindovi z Borotína. Ženy ze Sudoměřic kapličku po celá dlouhá léta 
udržovaly, zdobily květinami a zapalovaly zde svíčky. Toto místo bývalo a stále je častým cílem 
vycházek. Naproti Obrázku byl na mohutném smrku umístěn turistický rozcestník. To bylo 
v době, kdy v těchto místech rostl krásný les. Musel však být kvůli kůrovci vykácen. 
Zajímavostí je, že na rozcestníku byly Sudoměřice přejmenovány na Suchoměřice. 

Počátkem letošního roku dostal Obrázek nového společníka, a to nový, krásný, dřevěný 
rozcestník, který vyrobil a zde umístil pan Jaroslav Šitta. Zajistil též novou turistickou značku 
se správným názvem naší obce. Učinil tak nezištně, neočekávaje žádnou odměnu a nepotřebujíc 
se tím nikde chlubit. Jsem moc ráda, že ještě žijí lidé, kteří přemýšlí nad tím, jak zlepšit své 
bydliště a jeho okolí. Járo, moc Ti děkujeme. 

Pozn.: Děkuji sl. Kristýně Schafferhansové za svolení k publikování údajů z její diplomové 
práce, a Pavlu Schafferhansovi za poskytnutí starých fotografií z jeho digitálního archivu. 

Dana Krubová 

Architekt prof. Dr. h. c. Josef Fanta – 70. výročí úmrtí 

Vzhledem k tomu, že další Občasník plánujeme vydat 
až ve druhé polovině roku, dovolte mi, abych jen krátce 
připomněla 70. výročí úmrtí našeho význačného rodáka, 
architekta prof. Dr. h. c. Josefa Fanty, již nyní. Josef Fanta 
se  narodil 7. prosince 1856 v domě č. p. 1, bývalé velké panské 
hospodě, kterou koupil v 60. letech 19. století tatínek architekta 
Josefa Fanty. Tento dům se nedochoval, v roce 1985 došlo 
k jeho demolici. Nacházel se v místech, kde dnes stojí budova 
bývalého Sekáče. 

Č. p. 1 – dvě budovy 
v popředí vpravo → 



Josef Fanta byl všestranným umělcem – architektem význačných budov i dokonalých interiérů, 
designérem výrobků ze dřeva, keramiky, kovu i textilu. Byl uznávaným malířem, 
který navrhoval též fresky a sgrafita, publicistou, pedagogem a organizátorem výtvarného dění. 
Věnoval se ochraně památek a byl významným mecenášem. Patřil mezi architekty české 
novorenesance, který se posléze stal předním představitelem české secese. 

Mezi Fantova nejznámější díla patří nádraží Františka Josefa – Hlavní – Wilsonovo nádraží 
v Praze, vila Kouřimka v Poděbradech, hvězdárna v Ondřejově, Mohyla Míru ve Slavkově, 
budova Hlávkových kolejí nebo Wiehlův dům na Václavském náměstí v Praze. 

Architekt Josef Fanta se stal v roce 1947 čestným občanem Sudoměřic u Tábora. Zemřel dne 
20. června 1954 v Praze.  

V současné době v naší obci architekta Josefa Fantu připomíná pouze pomník na návsi, který je 
vzhledem ke svému stáří a působení klimatických vlivů v žalostném stavu. Obecní úřad zamýšlí 
tento pomník v letošním roce renovovat. A v letech příštích, pokud to finanční situace obce 
dovolí, za využití případně vypsaných dotací, vybudovat v obci a jejím okolí Fantovu naučnou 
stezku, která by přibližovala nejen Fantův život a dílo, ale i zajímavosti naší obce.  

Dana Krubová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Architekt Josef Fanta, první zprava 

 
Je jiná doba 

Nedá mi to, musím v Občasníku zmínit skutečnost, se kterou se setkávám v naší obci stále 
častěji a ze které jsem smutná. A to je to, že se lidé přestávají zdravit, nezastaví se spolu 
a neprohodí pár slov, jen se minou! Jedná se zejména o mladé. Dříve bylo takovéto chování 
běžné ve městech. Na vesnicích, zejména malých, bývalo zdravení automatické. Ať už se lidé 
znali nebo ne, prostě se pozdravili. Moc mě mrzí, když potkám „na vsi“ nebo např. 
na autobusové zastávce, lidi, které znám od dětství a ti nepozdraví. Pohled mají upnutý 
k mobilu nebo prostě dělají, že nikoho nevidí. Můj děda vždy říkával: „Je lepší dvakrát 
pozdravit, než jednou nepozdravit.“ Tato slova si pamatuji dodnes a osobně si myslím, 
že pozdrav a úsměv otevírají dveře. 

Ano, je jiná doba. Dnes lidé jezdí do zaměstnání autem, protože je to pohodlnější. Dříve 
jezdívali většinou vlakem nebo autobusem. Cestou na a z nádraží se potkávali, diskutovali, 
společně sdíleli například rozmary počasí, když měl vlak nebo autobus zpoždění. Vzpomínám 
si na vyprávění mého taťky a dědy, kteří při svých každodenních cestách vlakem do táborských 
fabrik v 60. – 80. letech minulého století hrávali karty. Byla to taková partička chlapů. 
Když některý z nich chyběl, rád ho zastoupil někdo jiný. Tenkrát hráli o drobné mince 



(desetníky, dvacetníky). Jako provizorní stolek posloužila taška jednoho z nich. Při zpáteční 
cestě „třetí vlak“ ve směru od Tábora v Sudoměřicích chvíli čekal, protože se křižoval 
s protijedoucím vlakem. To ještě u nás bývala železniční trať jednokolejná a železniční stanici 
obsluhoval výpravčí. Chlapům byla dobrá každá chvilka, po kterou mohli mastit karty. I těch 
pár minut, co vlak ve stanici čekal na křižování. Když slyšeli, že se blíží protijedoucí vlak, 
který v Sudoměřicích také zastavoval, rychle ukončili hru. Odjezd vlaku tehdy ještě řídili 
výpravčí, nikoliv počítače, a ti znali zvyk místních a vždy počkali, dokud karbaníci bezpečně 
z vlaku nevystoupili. Pak teprve vlak pustili dál. A že se toto neobešlo bez různých průpovídek, 
mnohdy peprných, kterými se bavili i ostatní cestující, to je jasné. Ženské zase probíraly takové 
ty „ženské záležitosti,“ například děti, co budou vařit k večeři, módu, nebo co je ve vsi nového. 

Lidé se také scházívali u rybníku. Ať už v létě při koupání nebo v zimě při bruslení. V současné 
době má většina obyvatel u domu bazén s průzračně čistou vodou a ta přírodní se jim zdá 
špinavá a rybník moc daleko. Zimy už také nejsou takové, jaké bývaly za mého dětství. Počasí 
bývalo stálejší. Napadl sníh, zamrzl rybník, sníh a led vydržely delší dobu. Tenkrát se sáňkovalo 
na každém kopečku nebo trochu větším hrbolku a my jsme chodili domů z klouzaček 
nebo z ledu až s tmou, celí promočení, promrzlí, ale šťastní. Od jara do podzimu jsme byli stále 
venku. Hráli jsme fotbálek, vybíjenou, skákali panáka a spoustu dalších her. Nebo jsme si 
po sklizni obilí dělali z balíků slámy (tenkrát byly balíky malé) na poli bunkry do té doby, než je 
zemědělci odvezli. Všichni dohromady – větší, menší, holky, kluci. Užili jsme si spoustu 
legrace. Společně prožité zážitky nás nějak sdružily a jsem ráda, že nám dětská přátelství 
většinou vydržela až do dospělosti. Díky za ně. 

Dana Krubová 
 
 
 

TJ SOKOL SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

28. ročník Vánočního turnaje v Sudoměřicích 

Již po 28. uspořádala místní TJ Sokol Vánoční turnaj 
ve stolním tenisu. Tento turnaj se koná pravidelně 
o druhém svátku vánočním, tj. 26. 12., od 9:00 hodin, 
a to v sále restaurace U Nádraží, tedy v místě, kde hrají 
své mistrovské zápasy všechna tři domácí 
družstva. Sudoměřický „A“ tým reprezentuje svou obec 
v krajské soutěži, týmy „B“ a „C“ v přeboru Táborska 
neregistrovaných.  

Letošní konec roku si přišlo zpříjemnit sportem celkem 
16 hráčů. Účast byla nejslabší v celé historii našich 
vánočních turnajů, kvalitou však oproti minulým 
ročníkům nikterak nezaostávala, ba spíše naopak. 
Zúčastnili se hráči krajského přeboru, krajské soutěže, 
i soutěží regionálních. Absolutním vítězem turnaje 
se stal Tomáš Pígl hájící barvy TJ Říčany u Prahy. 

Všichni zúčastnění změřili své síly nejprve ve skupinách, poté byli dle svých výkonů rozděleni 
do finálové skupiny, resp. do pavouka útěchy. Obě skupiny se hrály na dvě prohry. Vítěz 
finálové skupiny, a tedy i celého turnaje, Tomáš Pígl, pokořil v rozhodujícím zápase Lenku 



Drtinovou z TJ Sokol Radimovice u Želče. Třetí příčku obsadil Marek Čejka z domácího A 
týmu, na čtvrtém místě pak skončil Michal Mikuláš z TJ Sokol Mladá Vožice. Soutěž útěchy 
ovládl Zdeněk Paris, který hraje za Podhradí Choustník, před Martinem Drtinou (TJ Sokol 
Radimovice u Želče). Třetí pozici bral Josef Zápotocký (TJ Sokol Mladá Vožice) a na čtvrtém 
místě skončil Jiří Novák z týmu Orlov-Vlásenice.  

Méně účastníků turnaje nám 
dovolilo uspořádat i soutěž 
ve čtyřhře, přičemž jednotlivé 
dvojice určil náhodný los. 
Čtyřhra se hrála pouze na jednu 
prohru. Vítězem se stala dvojice 
Čejka-Hrdlička před dvojicí 
Mikuláš-Pígl. Na třetím místě 
skončila dvojice Novotný-
Drtinová a na čtvrtém Pudil-
Zápotocký.  

Pořadatelé ze Sokola Sudoměřice 
se těší na 29. ročník turnaje, který se bude konat 26. 12. 2024. 

Miloslav Rechtorik 
 

Dětský karneval 

V sobotu 17. února 2024 se pod záštitou místního Sokola konal v sále restaurace U Nádraží 
dětský karneval.  

Zábavné odpoledne pro děti započalo ve 14:00 hodin a skončilo 
v podstatě až za tmy. Vzhledem ke kolizi termínu s karnevalem 
v Nemyšli dorazilo o něco méně dětí než v předchozích letech, 
ale myslím, že se žádné z nich nenudilo. Po celou dobu 

se o zajímavý program plný tance, 
her a soutěží staral moderátor „pirát“ 
Martin Urban a jeho společník „klaun 
Puntík“ Marcela Soukupová, 
o hudební doprovod se pak zasloužil 
DJ Honzík Čejka. Pro děti bylo 
připraveno mnoho her a zajímavých 
aktivit (Představ sebe a svoji masku, 
Najdi Puntíka, Udělej vše, 
co pirát přikáže, Zatancuj 
ptačí tanec…), nechyběla 
ani tradiční židličkovaná, 
do které se postupně zapojili 
návštěvníci všech věkových 

kategorií, nebo letos nově zřízený fotokoutek. Na každého, 
kdo měl zájem, čekala bohatá tombola, chybět nemohly 
ani balónkovým plynem nafouknuté barevné balónky. 
Hodnocení masek jako již tradičně v Sudoměřicích 
neprobíhá, a to vzhledem k tomu, že každá maska je krásná 
:-) 



Sokol Sudoměřice u Tábora touto cestou děkuje všem, kdo s přípravou a průběhem karnevalu 
nějakým způsobem vypomohli, a také všem dětem, které si přišly zpestřit únorové odpoledne 
do místního sálu. 

Linda Palivcová        

 

 

SDH SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Loučení s létem aneb kurz malého záchranáře pokračuje 

Na konci léta, přesně 20. 8. 2023, 
si členové hasičského sboru opět 
připravili hezký program pro své menší 
parťáky. V dopoledních hodinách se děti 
sešly před novou hasičskou zbrojnicí 
a akce mohla vypuknout. Jako první přišla 
na řadu teoretická část navazujícího kurzu 
první pomoci (děti si doplnily další 
informace ze zdravovědy), poté se děti 
rozdělily do několika družstev a vydaly se 
na cca 2 km dlouhou stezku, na které je 
čekaly různé otázky, které prověřily jejich 
znalosti ze zásad poskytnutí první 

pomoci. Cíl naší stezky byl na louce za rybníkem, 
kde si děti vyzkoušely spoustu dalších aktivit – 
namíchaly krev z bramborového škrobu 
a potravinářského barviva, hrály si na krvinky 
a bakterie, a zapojily do her i dospělé. Následoval 
oběd v podobě pečených špekáčků a odpoledne 
pokračovalo hasičským výcvikem a dalšími 
veselými soutěžemi. 

Velký dík patří všem, kteří se na přípravě celého 
dne podíleli, a hlavně samotným dětem! 

Romča Kavková 



Činnost SDH 

Sudoměřští hasiči v období od ledna do března 2024 uspořádali několik společenských akcí 
či jiných událostí.  

Hned zkraje roku, 6. ledna, proběhla schůze spočívající v přípravách a organizování hasičského 
plesu, 14. ledna pak naši členové obešli ves a pozvali všechny obyvatele na tuto společenskou 
událost. Hasičský ples se konal v sobotu 20. ledna.  

Dne 25. ledna proběhlo zasklení vitríny na poháry v budově nové hasičské zbrojnice. O několik 
dní později jsme převezli poháry včetně diplomů a čestných uznání ze staré hasičárny do nové 
hasičské zbrojnice. Na počátku února pak byl do nové budovy převezen a ukotven i historický 
žebřík z roku 1919, 2 sekery a helmy. 

V sobotu 27. ledna se 5 členů našeho SDH zúčastnilo schůze okrsků Chotoviny. Schůze 
se konala v Sudoměřicích a byl zde zvolen do okrskového výboru a funkce pokladníka člen 
našeho sboru. Téhož dne byly zakoupeny 2 zásahové obleky včetně bot a příslušenství 
(bez těchto pomůcek není možné zasahovat při žádné události), momentálně tak náš sbor 
disponuje deseti kusy těchto souprav. 

V průběhu ledna a února došlo ke generální opravě hasičské stříkačky s datem výroby 1974. 

24. února proběhlo na sále restaurace U Nádraží odpoledne s mladými hasiči (viz článek níže). 

Poslední únorový den, 29. 2. 2024, se 2 členové SDH Sudoměřice u Tábora zúčastnili schůze 
představitelů sborů okresu Tábor v Klenovicích.  

V sobotu 2. března se několik našich členů zapojilo do brigády na vyčištění cesty od Křížku 
k čerpací stanici RoBiN OIL. Ve stejný den jsme popřáli místní hasičce k životnímu jubileu. 

23. března proběhlo za naší účasti školení strojníků v Táboře – Měšicích. 

Na závěr března, tj. v sobotu 30. 3., uspořádáme pro velký loňský úspěch velikonoční zábavu. 
Srdečně zveme všechny obyvatele, aby se přišli odreagovat a zavzpomínat na mládí při písních 
slavné skupiny ROTOR. Svou účastí zároveň přispějete na činnost a vybavení místního sboru 
a zásahové jednotky. 

A co nás čeká v dalším čtvrtletí – tedy v období od dubna do června letošního roku? 
- dokončení generální opravy hasičské zbrojnice 
- oprava hasičské sportovní dráhy včetně úpravy a vyčištění od dřevin v okolí areálu 
- příprava vozu Avia a Škoda Pick-up na STK 
- odborná příprava k prodloužení platnosti osvědčení velitelů družstev a jednotek 
- sběr železného šrotu, příprava dřeva a stavění pyramidy na čarodějnice (27. dubna) 
- pálení čarodějnic (30. dubna) 
- stavění máje (18. května) 
- nácvik a účast na okrskové hasičské soutěži v Červeném Záhoří (24. – 25. května) 
- účast na celostátním setkání historických hasičských praporů a následné dekorování 

stuhou v Telči – na tuto akci je přihlášeno 726 sborů (15. června) 
- případné brigády ve spolupráci s OÚ 
- činnost s mladými hasiči 
- případná účast na výročních soutěžích okolních hasičských sborů 



Pro zajímavost uvádím počty členů SDH v jednotlivých obcích okrsku: 
Beranova Lhota  29 členů 
Červené Záhoří  103 členů (83 dospělých + 20 dětí) 
Chotoviny   29 členů 
Hoštice   27 členů 
Moraveč   23 členů 
Nemyšl   33 členů 
Řevnov   44 členů 
Sudoměřice u Tábora  106 členů (89 dospělých + 17 dětí) 
Jedlany, Jeníčkova Lhota, Košín a Sedlečko  nezjištěno (neúčast na schůzi) 

Závěrem bych rád poděkoval za podporu místnímu obecnímu úřadu, a také popřál všem 
obyvatelům Sudoměřic krásné prožití velikonočních svátků. 

Ladislav Janů, velitel sboru a zásahové jednotky 

 
Členské příspěvky SDH: 100,- Kč děti od 15 let 

150,- Kč důchodci od 65 let 
250,- Kč ostatní členové  

Částku za členské příspěvky je možno odeslat na účet 1035512449/5500 (do variabilního 
symbolu uveďte jméno a příjmení člena SDH, za kterého příspěvek platíte), příp. ji odevzdat 
v hotovosti paní Romaně Kavkové. 

Romča Kavková, pokladní 
 

Opakování – matka moudrosti 

Dne 24. 2. 2024 jsme se sešli před hasičárnou, převzali jsme si děti a odebrali se do sálu 
restaurace. 

Nejstarší děti byly zvoleny jako velitelé družstev, kteří 
si následně vybírali ostatní členy. První disciplínou 
byl běh mezi kužely, podlézt pod stolem, zapojit 
hadice do rozdělovače a vrátit se zpět, další z družstva 
měl za úkol hadice rozpojit… - a takhle se postupně 
vystřídaly všechny děti. Druhá disciplína měla 
prověřit znalosti dětí o tom, jak by  postupovaly, 
kdyby  potřebovaly zavolat některou ze záchranných 
složek. Z různých kartiček s čísly musely správně 

sestavit číslo záchranné složky, která byla vyhlášena. Následovala oddychová disciplína – hod 
do koše. Ve chvíli, kdy se  připravily provazy, 
děti už věděly, že nastává zkouška vázání uzlů. 
Nejzábavnější částí odpoledne se pak stalo 
procvičování zdravotní techniky, kde děti 
ukázaly svůj um a i se náramně pobavily. 
Po náročném  odpoledni následovalo 
občerstvení a ocenění malými dárky. 

Všem, a zvláště dětem, moc děkujeme. 
      Romča Kavková 



PLÁNOVANÉ AKCE POŘÁDANÉ POD ZÁŠTITOU OBCE 
A MÍSTNÍCH SPOLKŮ V ROCE 2024 

 

BŘEZEN - 30. 3. - Velikonoční zábava (ROTOR) 
 
DUBEN - 6. 4. - Ukliďme Sudoměřice v rámci akce Ukliďme Česko 
  - 14. 4. - Postel pro anděla (ochotnický soubor Osvětové besedy Borotín) 

- 20. 4. - Židovské rodiny v Borotíně a v Sudoměřicích, židovský hřbitov Prudice  
              (přednáška p. Karla Vošty) 
- 27. 4. - sběr starého železa + brigáda na přípravu dřeva na pálení čarodějnic 
- 27. 4. - Zpívání v dešti (muzikál Praha) 
- 30. 4. - pálení čarodějnic 

 
KVĚTEN - 1. 5. - přespolní běh Údolím vzdechů 

- 18. 5. - stavění máje 
- 25. 5. - okrsková hasičská soutěž Červené Záhoří 

 
ČERVEN - 1. 6. - Dětský den na dětském hřišti 
  - brigáda na úklid centrální části obce 
 
ČERVENEC - 13. 7. - Sudoměřický triatlon (35. ročník) 
 
SRPEN - 11. 8. - komentovaná prohlídka židovského hřbitova 
 
LISTOPAD - Lampionový průvod 
  - Štrúdlování 
 
PROSINEC - slavnostní rozsvícení vánočního stromečku 

- Výroční členská schůze SDH 
- 26. 12. - Vánoční turnaj ve stolním tenisu 

 
Termíny veškerých plánovaných akcí jsou pouze orientační a budou včas upřesněny, mimo jiné 
i prostřednictvím mobilního rozhlasu. Naše obec je zapojena do chytré komunikační sítě 
MUNIPOLIS (mobilní rozhlas). Každý občan má možnost stáhnout si do mobilního telefonu 
stejnojmennou aplikaci, příp. se přihlásit k odběru SMS či e-mailových zpráv. V případě, 
že aplikaci máte a zprávy Vám nechodí, je nutné ji pravidelně aktualizovat. 
 

 

 

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Děkuji Dana Krubová, tel. 723819791 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DĚTSKÉ OKÉNKO  
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


